

ОТЗЫВ

на издание «Стратегия и тактика социально-экономических реформ: национальные приоритеты и проекты»: материалы IX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием (10-11 декабря 2020 г.)

В год своего 30-летия Вологодский научный центр РАН провел IX Всероссийскую научно-практическую конференцию с международным участием «Стратегия и тактика социально-экономических реформ: национальные приоритеты и проекты», одним из значимых результатов проведения которой стало рассматриваемое издание.

Последние несколько лет тема национальных проектов занимает ключевое место во внутренней повестке России. Введенные Указом Президента Российской Федерации № 204 от 07.05.2018 г. национальные приоритеты и проекты стали одним из ключевых нововведений последних лет в системе государственного управления и стратегического планирования. Поэтому в данном контексте как проведение конференции с международным участием по тематике реализации национальных приоритетов и проектов, так и издание соответствующих материалов имеет важный и чрезвычайно актуальный характер.

Рассматриваемое издание представляет собой значительный труд большого количества ведущих ученых и специалистов, представителей академической и вузовской науки, экономистов научных учреждений и организаций.

В издании продемонстрирован широкий охват вопросов регионального социально-экономического развития, последовательно рассмотрены и раскрыты ключевые и проблемные аспекты реализации национальных проектов и приоритетов развития страны и ее регионов, муниципальных образований, в том числе, такие как обоснование и активизация драйверов экономического роста регионального развития, научно-технологического и инновационного развития и формирования цифровой экономики в административно-территориальных образованиях страны.

Также важно отметить рассмотрение в издании спектра вызовов и перспектив демографического развития регионов, материалов по реализации национальных проектов «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Культура», «Наука», «Цифровая экономика».

Особый интерес, на наш взгляд, вызывают материалы, представленные зав.кафедрой МГУ им. М.В. Ломоносова д.филос.н., проф. А.И. Антоновым, по вопросам формирования и реализации стратегии демографического развития и необходимости наличия нового связующего звена между фундаментальной наукой и практикой в форме проектов-планов демографического развития регионов, а также материалы профессора Финансового университета, д.э.н., заслуженного экономиста России А.К. Соловьева о проблеме сокращения бедности пенсионеров как стратегического национального приоритета долгосрочного социально-экономического развития страны.

Отдельно целесообразно выделить материалы член-корреспондента РАН, д.геогр.наук, проф. В.Н.Лаженцева о преобразовании природно-ресурсной экономики северных регионов России, в которых формулируются задачи стратегического

планирования и обосновывается актуальность активизации фундаментальных и прикладных исследований в данной сфере для генерации научных достижений с целью их перевода в технологическую сферу.

В качестве пожелания к авторам данного издания можно сформулировать использование его материалов как соответствующего научного задела для написания коллективной монографии по стратегии и тактике социально-экономических реформ на основе реализации национальных приоритетов и проектов, которая, безусловно, внесет значимый вклад в развитие фундаментальной науки и расширение научного поля региональных исследований.

Издание «Стратегия и тактика социально-экономических реформ: национальные приоритеты и проекты»: материалы IX Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, безусловно, вызовет значительный интерес у научных работников, профессионально занимающихся исследованиями в области региональной экономики, специалистов и управленцев, занятых в сфере государственного и муниципального управления, аспирантов и всех интересующихся вопросами социально-экономического развития территорий.

Ведущий научный сотрудник
Института проблем
региональной экономики РАН
к.э.н, доцент



М.В. Свириденко